
           

  
  

              

    

 
  

 
  

  
  

  
  

 
 

  
 

  
  

  
  

  
  

  
 

  
  

 
   

  
  

  
 

 
 

 
  

 
 

    

  
                   
1.  (I) Türkiye, bitki çeşitliliği (biyoçeşitlilik) açısından

dünyanın en şanslı coğrafyalarından biridir. (II) Bütün
Avrupa’daki bitki çeşidi sayısı 12.000 iken Türkiye’deki
bitki sayısı türü on binin üzerindedir. (III) Bir bu ka-
dar zengin çeşitliliğe de hayvanlar açısından sahiptir
Türkiye. (IV) Ülkemizin biyoçeşitliliğini koruma çalış-
malarında çok geç kalmışız. (V) Bazı bitki ve hayvan
türlerinin neslinin tükenmesini önleyememişiz ya da
önlememişiz. (VI) Bu türler dünyanın değişik yerlerinde
varlğını sürdürseler de artık bizim topraklarda yaşama-
maktadır.
Bu parça iki paragrafa bölünmek istense, ikinci pa-
ragraf hangi cümleyle başlamalıdır?

A) II.           B) III.           C) IV.            D) V.           E) VI.

2.  Altın madeni işleten kuruluşların, altını ayrıştırmak için
ürettiği atık ve çamurun, bir atık barajı yapılsa bile,
zararı çok büyüktür. Bugün oluşan atıkları bir barajda
biriktirerek doğadaki kaderine terk etmek, bir arıtma
değildir. Ve bu tutum bilimsel etikle de bağdaşmaz.
---- Çünkü çevre teknolojileriyle bunların arıtımı müm-
kündür. Bu arıtımla atıkların zehirlilik, kanserojenik gibi
tehlikeleri ortadan kaldırılabilir.
Bu parçada boş bırakılan yere düşüncenin akışına
göre aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Barajdaki atıklar, içerisindeki siyanür, arsenik gibi
maddelerle zehir saçmaya devam eder.

B) Atıkların içerisindeki siyanür, arsenik gibi ağır me-
taller çevre bilimi ve teknolojileri açısından sorun
değildir.

C) Atık arıtma teknolojilerinin maliyetli olması, atık ba-
rajlarıyla yetinilmesine neden olmuştur.

D) Atık barajlarındaki çamurların çevre felaketi olarak
değerlendirilmesi gerekir.

E) Atıklar, barajlarda biriktirilmek yerine muhafazalı de-
polara konulmalıdır.

3.  ---- Bu sektörün çalışma alanı, kaynağın bulunduğu
yerdir ve bu yerin seçim kararı için başka şans yoktur.
Mineralin aranması, bulunması ve rezervin saptanma-
sıyla başlayan faaliyet, daha sonra toprağın gevşetil-
mesi, galeriler açılması, patlatmalar, sondajlar ve ben-
zeri süreçlerden geçmektedir. Çıkarılan cevhere kırma,
öğütme, yüzdürme gibi işlemler yapılmaktadır.
Bu parçanın başına aşağıdakilerden hangisinin ge-
tirilmesi en uygundur?

A) Madencilik sektöründe çalışmanın güçlükleri say-
makla bitmez.

B) Madenciliğin olmadığı bir durumda endüstriyel sek-
tör de olmaz.

C) Endüstriyel sektöre gereken önem verilmelidir.
D) Madencilik sektörünün zararsız hâle getirilmesi zo-

runluluk göstermektedir.
E) Madencilik, endüstriyel sektöre ilk ürünü hazırlayan

çok önemli bir sektördür.

4.  (I) Çernobil Reaktör Kazası’nda en yüksek dozda rad-
yasyona maruz kalanlar acil durum çalışanları oldu.
(II) Bunları Çernobil’in diğer personeli izledi. (III) Za-
man içinde Çernobil’de çalışanları kurtarmak için gö-
revlendirilen bu görevliler önemli ölçüde radyasyona
maruz kaldılar. (IV) Bu görevlilerden bazıları için maruz
kaldıkları radyasyon öldürücü oldu. (V) Bölgede doğan
ve iyodine maruz kalan hayvanların sütünden içen ço-
cuklarda tiroid kanseri çok sık görüldü. (VI) Olayın
olduğu 1986’dan 2002 yılına kadar olan sürede
4000’den fazla çocukta bu kanser görüldü.
Bu parça iki paragrafa bölünmek istense  ikinci pa-
ragraf numaralı cümlelerden hangisiyle başlar?

A) II.           B) III.           C) IV.           D) V.           E) VI.
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5.  (I) Tren İşkodra Gölü’ne yaklaştıkça bitki örtüsü çeşit-

leniyordu. (II) Bu çeşitlilikte yer yer zeytin ve meyve
ağaçları görülüyordu. (III) Dere yataklarında boy ver-
miş sazlıkların da eklenmesiyle doğa daha da bakir
bir hâl alıyordu. (IV) Biraz sonra tren, göl kıyısında yer
alan ve aynı zamanda milli park sınırları içinde bulunan
Virpazar’da durmuştu. (V) Köyün gerisinde gözüme ilk
çarpan şey, gölün kıyısında bekleyen gezi tekneleri ve
yüksekçe bir kayanın üstüne dikilmiş bronz bir heykel-
di.
Bu parçadaki numaralı cümlelerin hangisinden
sonra, “Manzara, üzerimizde giderek artan büyüleyici
bir etki bırakıyordu.” cümlesi getirilirse paçanın an-
lam akışı bozulmaz?

A) I.            B) II.            C) III.            D) IV.            E) V.

6.  I.   Asırlık çınarların gölgelediği caddeler, eski konso-
losluk binalarıyla doludur.

II.  Cetine, Karadağ’da tarihî dokusuyla dikkat çeken
bir kenttir.

III. Çünkü Cetine, 15.yy’dan 1946’ya kadar başkentlik
yapmıştır.

IV. Yugoslavya dönemiyle birlikte bu unvanını
Podgorica’ya kaptırmıştı.

V.  Sakin kentin geniş caddelerinde yer alan eski bina-
lar geçmişin izlerini hâlâ taşımaktadır.

Bu cümlelerden oluşturulucak bir paragrafta, cüm-
lelerin sıralanışı aşağıdakilerin hangisinde doğru
verilmiştir?

A) II - V - I - III - IV B) I - III - II - IV - V
C) II - I - III - V - IV D) I - III - V - II - IV

E) I - II - III - IV - V

7.  I.  Tedirginlik duyan her insan, yaşlanmayı önlemek
adına her yola başvurmaktadır.

II. Öte yandan yaşlılıkta ruh ve bedenen enerjik olabil-
menin yollarını aramaktadır.

III.Günümüz dünyasında yaşlanma olgusunun tedirgin
etmediği bir insana rastlamak mümkün değildir.

IV.Bir yandan yaşlılık dönemlerine ekonomik olarak
hazırlık yapmaktadır.

V. Emekli olan insanların sanatsal ve kültürel faaliyet-
lere yönelmelerinin nedeni ruhen ve bedenen ener-
jik olabilme çabasıdır.

Numaralanmış cümlelerle anlamlı bir paragraf oluş-
turulduğunda baştan üçüncü cümle aşağıdakiler-
den hangisi olur?

A) I.           B) II.            C) III.            D) IV.            E) V.

8.  Uzun yıllar önce ODTÜ Su Altı Topluluğu’nun düzenle-
diği bir su altı fotoğrafı yarışmasına bir fotoğraf gönder-
miştim. ---- Zafer Kızılkaya’ya ait olan bu fotoğraf dev
bir su altı mağarasının girişine aitti. Yaklaşık 25 metre
çapında oval bir girişte ellerinde fenerlerle mağaraya
girmekte olan dalgıçlar, bu devasa mağara ağzında
minicik kalmışlardı. O görüntü o an belleğime çakıldı
ve bu mağaraya gitmeye karar verdim.
Bu parçadaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi ge-
tirilebilir?

A) Yarışmaya birbirinden güzel fotoğraflarıyla birçok
fotoğrafçı katılmıştı.

B) Yarışma sonuçlandığında geniş  açı dalında birinci
olan fotoğrafı görünce gözlerime inanamadım.

C) Yarışmaya katılan fotoğrafların sergisini gezerken
bazı fotoğraflar beni büyülemişti.

D) Yarışmada birçok katogori belirlenmiş ve  fotoğraflar
öyle değerlendirilmişti.

E) Zafer Kızılkaya’ya ait fotoğraflardan birisi beni fazla-
sıyla büyülemişti.

9.  (I) Yılan derisinin dayanıklılığı, aşınmaya karşı direnci
çağlar öncesinden bilinen bir şeydi. (II) Yılanlar, kâh ta-
şın toprağın üstünde kâh çalı çırpının içinde sürünürler.
(III) Araştırmacılar yılan derisiyle ilgili araştırmalarını
derinleştirince bu derilerin aynı zamanda sürtünmeyi
azalttığını da keşfettiler. (IV) Yılan derisinden pulların
yapısına ve dizilişine benzer bir malzeme ürettiler.
(V) Bu malzeme sürtünmeyi yüzde kırk oranında azal-
tan bir özelliğe sahip. (VI) Sürtünmenin yüzde bir azal-
tılması bile önemliyken yüzde kırk azaltılması heyecan
vericiydi.
Bu parçadaki numaralı cümlelerden hangisi, dü-
şüncenin akışını bozmaktadır?

A) II.            B) III.           C) IV.           D) V.           E) VI.
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